
i On 1

Hajdu-Szoboszló, 1900. X-ik évfolyam 8-ik szám.
Y............. .. 't

Megjelen :
Hetenként vasárnapi

Előfizetési ára :
^helyben házhozhordva|
vidékre postául: ül d rf'
Egész évre , . 4 fr;
Félévre . . 2 !
.Negyedévre . . 1 „
Egyes szám ára 8 kr

iJlirdotések árszabály 
] szerint közöltéinek

4 --------------4

Vasárnap. Február 25.

/

közgazdasági, társadalmi és szépirodalmi hetilap.

A belső legelő rendezése.
A belső legelő rendezése tárgyában Ko­

vács Gyula polgármester a következő javas­
latot terjesztette a közgyűlés elé:

Tekintetes Közgyűlés!
A tavaszi legeltetés idejének közeledte 

folytán szükségesnek tartom, hogy a közgyűlés 
a belső legelő legeltetési módozatának megál­
lapítása, valamint az e tekintetben megállapí­
tott rendszabályok végrehajtásával már most 
foglalkozhassál Ennek következtében javas­
latba hozom, határozza el a közgyűlés, misze­
rint a belső legelő közterhei és az annak őr­
zésével járó kiadások fedezésére a melyek 
együtt 7433 kor. 27 fillért tes/nek ki, a folyó 
évre a legelő adót egy szarvasmarha után 
2 korona, — 1 drb. sertés után 1 korona 70 
fillér, egy drb. birka után 60 fillérben állapítja 
meg. Ez alapon beszedhető lesz a mull évi 
jószágállomány arányához képest 7179 korona 
20 fillér, mely az évi szükségletnél 7433 kor. 
27 fillérnél 254- kor. 7 fillérrel kevesebb. Ja­
vaslatba hozom továbbá, hogy a tanyával nem ! 
biró kis gazdák valamint a fuvarosok hámos 
lovainak a belső legelő kis ..ószág járására 
való kiverése ez évben is engedtessék meg. 
Tekintettel azonban arra, hogy ezen legeltetési 
jog ellenértéke lejében a (anyátlan kisgazdák 
és a fuvarosok eddig ingyen fuvarozással szol­
gálták a városi, s tekintettel arra, hogy ezt a 
fuvarozást a tek. Közgyűlés megszüntet te a 
dolog úgy volna elintézhető, hogy a nevezet­
tek minden darab hámos ló után 1 korona
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lekben fizetését, állása pedig egyelőre kisér- 
lelkepen csak a folyó évre, tehát az év végéig 
terjedő szolgálati kötelezettséggel állíttatnék be. 
Ennek következtében mivel rendszeres tisztvi­
selőnek most még tekinthető nem lenne, a 
polgármester által neveztetnék ki. Kimondandó 
lenne még, hogy a belső legelőbe!i jogosultság, 
továbbá a legeltetés rendjét illető eddigi ha­
tározatok jövőre is érintetlenül hagyatnak; s 

' ennel fo£va lovalt kivételevei jószágot csak a 
közös csapatban, azt is csak anya-jószágot 

I ,ehet legeltetni, és hogy a legeltetés folyó évi 
I ápriliis hó 1-ső napjával kezdhető meg, s hogy 
I rúgott csikó vagy nem hámos lovakat a belső 
• ,p£e,bre kihajtani egyáltalán tillaiin. — E ja- 
! vaslatom elfogadását kérve vagyok,

H.-Szoboszlón, 1900. február 19.
tiszteletiéi

Kovács Gyula
polgármester.

Ezt a fontos előterjesztést a legközelebbi 
közgyűlés már tárgyalni is fogja. — A kérdés 
nagyjelentőségű, s igy megérdemli, hogy előze­
tesen is foglalkozzanak vele az érdekelt körök.

Mi magunk.
H.-Szoboszló, 1900. febr. 25.

A ki a mai raffinált, üvös korban Iitalán akarja 
megóvni ősi erényeit, — miniegy maga hívja föl a 
furfangos, zavarosban halászni akaró embereket arra 
hogy agyában, szivében, — zsebében kutassanak !

A kutatás eredménye rendesen az, hogy a goim-
adó előzetes „„gUzeléwSre Mlelezlel,, j T"K 8 .... .
hogy o lovuk legeltetése az ese.be,, lüreasék 1 '"S "" "k"r kl “ f-«"l',ak

ha ameg, mindenünkből, mert abban lelkiismeretűk nem gátolja, 
tulajdonosok bárczávul igazolják a j gonoszkodó lényük inkább buzdít ja, ösztökéli őket.

legelő adónak előzetes befizetéséi. Ez alapon 
remélhetőleg ismét beszedhető lenne 300 ko­
rona, mely hozzáadatván az előzőleg már ki­
mutatóit bevételi összeghez, együtt a keltő ki- 
tenne 7479 korona 2u fillért. Ez összeg a 
szükségletet 75 korona 93 fillérrel múlná felül.
Javaslatba hozom végre, hogy megszüntetendő 
azon nagy mérvű és sok jogos panaszra okol ] küimink 
szolgáltatott mulasztás is, mely szerint a belső Néhány közmondásunk ugyan meg!:
legelő csak nem egészen őrizellen.

A törvények csiirése-oavarasa, a kibúvás azok 
rendelkezései alól, vagy ezek kijátszása ma íUlei-ze- 
riien folyik, hogy egyebeket ne említsünk, mindenféle 
gründolússal és bizony ősi erényeink mellen nagyon 
is résen kell lennünk, ha n i ank kiv> leli hálói el­
kerülni akarjuk, egyezer belebonvoinlva e háló 
szövevényeibe, valósággal virtumesterség onnan 
épkézláb, erkölcsi és anyagi .eszte-.eg nélkül ki mene-

erre
Határozza

el a tekintetes közgyűlés, hogy ez évre 300 
korona fizetéssel járó mező biztosi állást szer­
vez, ez állás viselőjének feladatává teszi a 
belső legelőn a rendfentarlását, a legelő terü­
letének őrzését, az arra vonatkozó rendelkezé­
sek foganatosításának ellen őrzéséi, a tapasz­
talt visszaélések feljelentését, feladatává teszi 
továbbá a belső mezőőrök működésének köz­
vetlen felügyeletét a tapasztalt mulasztásoknak 
vagy visszaéléseknek illetékes helyre leendő 
bejelentését. A mezőrendőrbiztos fizetése fede­
zésére 300 korona a legelő adó fentebb kirnu- 
falolt feleslegéből a város pénztárába fizettet­
nék be, s az alkalmazandó mező biztos a vá­
ros pénztárából kapná, havi utólagos részle-

ni il .m a
I P, a mikor ezt mondja »I irkas alá, farkas vermel« 

de a magyar faj egyenes leli.ütegéhez nem igen illik 
az alattomos fortély, a magyar ember inkább nyílt 
sisakkal harczol és nagylelkűséggel igyekszik lefeev- 
verezni ellenfeléi.

Ezért is van az Ián, hogy ezernyi e/.ercn kerül­
nek a furfangosak, a népbolonditók hálójába, a ma­
gyar faj ez ősi jellemvonása, az egyenes leik őség nem f 
ismeri fel a neki gonoszul vetett, halói, jóhiszemüsé- I 
gében ellősz mindent s minél vadabb, mit vele elhi- 
telni akarnak, annál könnyebben.

Az a könnyen liivés, az a íainlisztikus niegnyug- !
vás — hogy jól van minden úgy, a hogy van, _
okozza legtöbbünk vésziét. Mert más nemzetheti okos 
ember a mások kárán latiul, a magyar ember még a 
maga kárán se.

Hát ugyan jó volna elsajátítanunk a német

tanunk, — mert ezekben vagyunk ma óriási hátrány­
ban ö mögöttük. Érezhetjük, lépten-nyomon, sajnos, 
eiezzük is, hogy valami fölült behatóan gondolkozni, 
számítani restell vagyunk.

De még a számítás sem elég ám. Ha én az iró- 
I asztalom melleit, vagy szomszédom a jó meleg bogiya- 
I kemencz.e padkáján szépen ki ez irkái mázzuk az eszünk- 
j kel, hogy e/, vagy amaz igy lesz jó és hasznos, ha 
í 11 tán na járni, meg restek vagyunk. Ezekre is a németek 
I ügyessége, f i radhai at lan kitartása, meg a tótok gon- 
I dossága szolgálhatna nekünk mintakép gyanánt. Mert 
i ugv van az, hogy a jó eszmél nyomon kell követnie 

a teltnek, a kivitelnek, inasként abban sikert el nem 
vihetünk.

De ősi erényeink melleit rajtunk van ma is a 
Pafo Pál ur átka : »Ej, ráérünk arra még! «

Nemzeti jellemünk szép vonásainak sötét, árny­
oldala ez s a mi bennünk hiányzik : az éles ész, a 
szátnitásbeli iigj esség, gyors tettre készség — bizony 
ezeke! magunktól alig, legfeljebb csak verkeresziezés- 
sel, összeházasodással, saját itha• nők el.

Erényeink díszes csokrába, valljuk be, sok nemes 
virág férne meg más nemzetekéből, viszont meg mi 
is ömleszthctnénk ál erényeinkből — vesztesség nél­
kül — idegen vérbeliekre.

A magyar ember nagysokára, hosszas ngságos- 
kodás után csak ráadja fejét a tervezgelésre, hangos 
szóval szereti is világgá kürtölni mit akar, sőt meg­
issza rá előre az áldomás levét is. De mar az áldo- 
másivás végén szere1 né, ha magától valósulna az 
meg, a mit tervezetei. Nem szeret titánná menni a 
medvének, mert ez fáradságos dolog, de inni nagy 
áldomást a bőrére, ■— az már sokkal könnyebb és 
mulatságosabb is.

ferv, szándék, határozat, a karai, mind gyors 
egymásul inban születnek meg agyunkban, de kivitel, 
törekvés, megvalósítás, ez már mind Ólomlábon jár 
hál terveink végrehajtásában állhatatosak, de fölöttébb 
késedelmesek vagyunk.

Magyar fajunk egyik becsülendő tulajdonsága; 
a munkásság. A mihez szivvel-lelekkel hozzá f >gunk, 
azt nekibu/du.ásónkban gyorsan végezzük, hogy a 
munka csak úgy ég a kezünk alatt. Nelc-z és gyors 
munkára egy nemzet fia sem képes versenyezni ve- 
lünk, de fia munkánkat végeztük, menten neki is dő­
lünk a kényelemnek.

Hosszasan egy munkán pepecselni nem szere­
tünk, nincs hozzá türelmünk. De a rövid és szorgos 
munka ultin hosszú nyugalomra vágyunk.

A horvúiok, németek ebben elülnek tőlünk. Sza­
kadal lan tevékenység, állandó munkásság jellemzi 

j őket. Mi is tudjuk ugyan, a mit ők tudnak, hogy a 
folyton egy helyre hulló esőcsüpp kivájja a követ is 
de hogy munkánk e vizcsöpphez hasonlítson: —erre 
hiányzik belőlünk a kitartás.

A magyar faji jelleg más alapvonása, hogy ke­
resel linket hamar ki is adjuk, elmulatjuk, szétszórjuk 
magyar emberben kevés a takarékos. Ruhára, bútorra 
csecsebecsére sokat költünk. Pedig a gondosság,józan 
beosztás, takarékosság és egyszerűség mennyi komoly 
bujt, mennyi keserűséget háríthatna el sok család 
feje fölül.

De hát fajunk egyik jellemvonása az, hogy nem 
igen gondolunk a jövőre, Ha megszereztük a jólétett 
a bőségben élés föltételeit és ezzel a kényelmei, 
könnyen hajiunk, a semmittevésre. Nem törődünk a 
masok hajával, de élünk önelégülten magunknak. »Ka­
parj kurta, neked is lesz !«

Czimboraskudásra, vendegeskedésre és annak
eszességet, előrelátást? ID zen csak egy kissé i lbogiab sara, hogy tőlünk mi minden lelik, készebbek 
többet kellene gondolkoznunk, és gyakrabban számi- I vagyunk, mint a jótékonyság gyakorlására. Lelkesülni

-
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Áldozni a kö/jóvvt persze, nehezebb is, mint néhány 
száz furin'oi «szem-iszomra elvetni.

A mit különben rendesen késő bánat szokott 
követni.

Szereljük, ha jószágunk gyarapodik, ha jófajta 
lovaink nyerítenek az istállóban, annyira szeretjük 
pedig mindezt, hogy igen sokszor annak gyermekeink,
jövőjét is föláldozzuk, sőt elraboljuk azt, a mi nem a j helybeli közönség pár fogásával nemcsak
mienk. Föláldozzuk gyermekeinket egyfelől a szegény­
ségben, hogy velük es áltáluk valamit szerezhessünk 
másfelől a jómódban, hogy vagyonúnkat még inkább 
gyarapítsák, föláldozzuk jövőjüket, szerencséjüket a 
saját czeljainknak. csakhogy minél büszkébben muto­
gathassuk — szép lovainkat.

Hallatlan szívósan ragaszkodunk a röghöz, de 
kevésre becsüljük gyermekeinket, a kiket kielünk a 
nélkül, hogy hasznot húzhatnánk munkájúkból, a men­
nyit helyes nevelésük, vallaserkülcsi érzésük tisztessé­
ges kifejlesztése és a becsület utján való megszilár­
dításuk hozna,

Hányadik földmi vés az, a kinek Isién bőven 
adott módot szükségletei fedezésére, — de ismeret 
dolgában annyira liálramaradl, hogy nem képes egv 
helyes levelet összehozni, de sót nevet is csak kínnal 
tudja alakürmölni az Írásnál? Sok van ilyen. Neki 
mar késő tanulni.

De tani!tassa a gyermekét, szánja rá erre egy 
két jó lova árát, majd meglássa különb legény válik 
a fiúból az apánál. BiHzkesegünket ne a vagyonfnog- 
Vasba, ne a csillogni vagyasba. de abba helyezzük, 

bogv vallásos érzületben, nemes önérzetben hasznos 
állampolgárokká neveljük gyermekeinket, a kikben 
nagyobb Jelkiörömünk lészen, mint amaz ökrökben, 
libákban, a melyeknek őrzésére olyan csapatosan 
csapjuk lu gyermekeinket, elvonván ókel a tanulástól, 

Ugyan mikor jut el a magyar nép gondolkozá­
sában oda, hogy ügyesebb, éri elmésebb, élelmesebb 
nemzedékké igyekezzék gyermekeit kinevelni? Hogy 
ne csak számban, de eszélyessegben, munkásságban, 
a valla-erkö esi érzület dolgában is túlsúlyban legyen 
a magyar földön az itt lakú nemzetisegek fölött.

Bedig csak így teremthetjük meg az erős Ma­
gyarországot és csak igv lehet ez a haza igazán 
magyar.

hogy a da légy let i választmány is elmondhassa a ma­
gáét s a Tóth Lajos karnagy ur által i rőt lakhoz még 
a következő megjegyzéseket fűzhesse :

Az említőit czikben azt állítja az iró, hogy a 
hajdu-szoboszlói közönség nem pártolja, vagy lega­
lább nem elég mértékben támogatja dalárdánkat. Erre 
nézve legyen szabad kijelentenünk, hogy egyletünk a

hogy teljes
mértékben meg van elégedve, sőt hálás elismeréssel 
van és volt mindenkor ezen támogatásért közönsé­
günk irányában, már csak azért is, mert éppen ez a 
közönség csak a legutóbbi napok tanú bizonysaga 
szerint csaknem 600 korona összeget juttatót l zászló 
alapunkra, s ugyanezen közönség soraiból 2 alapitó 
és 55 pártoló tagunk van akkor, midőn jól tudjuk, 
hogy összes helybeli jótékony és közművelődési inté­
zeteink feiVarlása ugyan ezen közönség vállain nyug­
szik.

Azt is mondja ezen c/.ikk, hogy estélyünk nem 
sikerült s megjegyzést Iesz az ott megjelentek feszes 
magaviseletére nézve is. Elismerjük, Imgy ez idei 
lursasvacsorank nem volt olyan népes, mint az előző 
évben, de ez erőnk feletti dologból, az idő kedvezőt -

II kik olt megjelentünk In­

i’tibb, ha azok, a kik jelmezben jelennek meg, előre 
megváltják jegyeiket, nehogy, ha családjaikkal együtt 
mennek, a közönség felismerje őket. A jelmezesek 
gyülekezési helye a Pavillonnak a gőzmalom felöli 
kisterme,

— A dalegyleti zászlóra a legközelebbi kimutatás 
óta a következő adományok gyűltek lie :

Kossovits László — — 2 korona.
Böszörményi Ferencz — — 2 korona.
Kiss* Pál — — — 2 korona.

lenségéböl származol l 
zony állíthatjuk, imgy 
telenül mulattunk.

Fe Iszó Halasunk közzétételét 
tisztelettel,

IL-tizoboszló 190 fi'br 22 én.
A lmjdu-szoboszlói dalegylet 

megbízásából:

magunkat jól találtuk és fesz­

kérve, maradtunk

Összesen 6 korona.
Legutóbbi ki mutatós v,,H 562 k. 30 f.

Főösszeg 568 k. 30 f.
— Lemondott tisztviselő. Cteglédy István városi 

házipénzlárnok hivatalos állásáról a bélen lemondott. 
Baleset. S/.abó Sándor kocsisnak, a ki ez idő 

szerint Szoboszlói illilialynál lakik, szombaton este a 
.szecskavágó levágott három úját. A sérültet azonnal 
orvosi gyógykezelő« alá vették Az eset vigyázatlan­
ságból származott.

A dalegylet működő tagjai barátságos össze­
jövetelt rendezlek vasárnap este a vendéglő kister­
mében. Az összejövetelen vendegek is vetlek részt. A 
jókedvű társaság pompás hangulatban éjfeluláni két 
óráig mulatott.

Bor Janos
jegyzó.

választmányának

Zsigmond Sándor
dalegyleti elnök.

II.

Csinálják a gyalogjárdát.
Végre-valubura rá került a sor a romlásnak 

indult gyalogjárda megcsinalásúra is A hatóság a hé­
ten érintkezésbe lépett IVichmann Armin vállalkozó­
val oly czélból, bogy a jardahálózatot vizsgálja meg 
és javítsa ki,

Kilátás van tehát ra hogy a járda helyrehozn- 
tik, s ha ez egyszer megtörtént, a mi dolgunk, hogy 
azután a mostanihoz hasonló helyzetbe többé ne
jusson.

Elismeréssel vagyunk a hatóság iránt, hogy 
végre kiterjesztette gondját erre a pusztuló leiben 
levő értékes közvagyonra is

De még inkább örvendetes az a dolog, hogy a 
hatóság a járdahálózat kiterjesztését is tervbe vette. 
Erre mar van is egy közgyfl esi határozat, s most a 
hatóság ennek az alapján jár el.

A varos téglavetőjében készül az uj járdákhoz 
szükséges teglaanyag A tégla-mester mar meg is kapta 
a/ anyag előállítására a kel ő utasitásokal.

A téglamintát volt alkalmunk látni, s mondhat- , 
juk, Imgy az minden tekintetben teljesen megfelelő. ) 
A járdahálózathoz készítendő tégla kissebb az épít- ' 
kezesekhez használni szokott téglánál, de sokkal vas- ! 
tngabh. erőssehb és szilárdabb.

el érj ük állítani, hogy ez a tégla minden tekin­
ti f.-'ii megfelelőid) lesz, mint az a terméskő, a mely- • 
* a mostani járda van építve. Nem is említve azt, 
hogy csinosság tekintetében meg az uj járdák össze- 
ba-onIi h 11lanti' fe.fll futják múlni a mostani járdái.

Sz' igazi örömmel konstatáljuk, hogy a jár- , 
it')' lm szu p hones után nagyon helyes vágásban s 

k zd haladni, s hisszük, hogy végeredményeben is ' 
küzmegnyngvásra oldali!; meg.

Tekintetes Szerkesztő ur !
Daczára a többszöri hírlapi felszóllalásnak, még 

a mai napig is tartja magát nálunk az a szokás, Imgy 
az utczákoii ácsorgó sihederek csapatostól ellepik az 
egyes ulczasarkokat, a hol aztán nem ajánlatos dolog 
járni senkinek.

Folyó hó 18-án a Grosz Nagy Mihály-féle mé­
szárszék szegleténél állott egy csapat ácsorgó. Vélet­
lenül arra vezetett az. útja egy tisztességes asszonyt 
is, a ki elől azonban az ácsorgók nem tértek le, ha­
nem tovább is a ja rda közepén maradtak. Az asz- 
szonv látva ezt, lelépett a járdáról, azonban olyan 
szerencsétlenül, hogy elesett. Lett erre nagy kacza- 
gás, úgy hogy a szegény asszony alig tudott hova 
lenni szégyenleteben.

Es ez igy megy nap — min' nap.
Arra kérjük a hatóságot, hogy ezt a rendellen­

séget szüntesse meg.

Levél a szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő ur!

Jb esés lapja február ll-iki számában »A dalárda 
beszámolója. c/imü czikkre szíveskedjék megengedni,

II 1 K E K
A debreczeni kir törvényszék uj elnökét Dr 

Szűcs Miklóst hétfőn iktattak tie nagy ünnepélyesség- j 
gél hivatalába. Este az uj elnök tiszteletére fényes ! 
tarsas vacsora volt az Angol királynő nagytermében. j 
A beiktatási ünnep y-n részt vett a mi bírósagunk 
vezetője Lengyel Imre kir. táblái bíró is.

A kaszinó hangversenyét a rendez »bizottság 
a kedvezőtlen időjárásra való tekint eltel elhalasztotta 
in.ircz. 10 re. Az elhalasztás lényéről a bizottság 
azonnal értesítette a h ingverseny összes szereplőit.

— Esküvő Vari Szabii Gábor helybeli ev. ref. 
tanító I. hí 21-én vezette oltárhoz B-Udvariban B. 
Kovács Ilona kisasszonyt, HosS/.u boldog életet kívá­
nunk a fiatal párnak.

Az iparosok jelmezbálja. Az ipartest lilét által 
ma este. a Pavillon összes termeiben rendezendő all- 
arcms jelmezbálra mind-n előkészület meg van léve. 
Úgy halljuk, hogy erre a mulatságra, a mely az idei 
farsang legérdekesebb estéje lesz, igen sokan érkez­
nek a vidékről is. Debreczenből már mostanig is na­
gyon sokan jöttek, A rendezőség minden lehetőt meg- 
le.'Z, hogy a közönségnek egy élvezetes estét szerez­
zen. E*le 9 órakor az összes jelmezesek, körülbelül 
100-aii, diszfelvonulást tartanak a nagyterembe. Éj­
félkor pedig Karnevál herczeget búcsúztatják el, a 
mely jelenet egyike lesz a mulatság legérdekesebb je­
leneteinek. A rendezőség abban is szerencsés, bogy a 
mulatság védnökéül sikerült Foghlíiy János ural meg­
nyernie.

— Tájékozásul. Az ipartestük! állal rendezendő 
mai jelmezbálra jegyeket előre lehet váltani Körner 
Béla és Schiffer Ignácz urak üzletében. Legczélsze-

— A rezesbanda újra szervezkedett és már meg 
is kezdte működését a közelebb elmúlt névnapokon. 
Legnagyobb öröme ez az iskolás gyermekeknek, akik 
tehetik, uiezahoszat elkísérik mindenhova kedvencz 
zenekaru kai.

— Az iskolás gyermekeket a város azon részei- 
^ bői, a hol járdák nincsenek, háton kénytelenek a szü- 
j lök beszállítani a járdával ellátóit utczakra, mert kti- 
I lömben a gyermekek nem tudnának az iskolába fel- 
I menni a feneketlen sár miatt. Azt hittük, hogy örökre 

elmúltak azok a régi idők, a mikor ölben es lóhaton 
hordták fel a gyermekeket az iskolába, de úgy 141- 
szik, hogy ma mar megint ott vagyunk, 

i — A Neum inn M. lerti, liu es gyermek rulia- 
ezégnek lapunk mai számában közölt hirdetésére íel- 
bijuk olvasniuk figyelmét. — Ez a ezég a legolcsóbb 
ruha bevásárlási forrás Debreczenben.

— A Bika vendéglő termeit közelebb ki fogják 
tisztítani, javítani és festeni, úgy hogy a nagyven- 
deglő tikármiféle nagyobb mulatság befogadására tel­
jesen megfelelő lesz. Ideje is mar, mert különösen a 
nagyterem nagyon elhagyatott állapotban van.

— Eladó műtrágya. Fehér Gabor urnái szőlő, 
gyümölcsfa, virág es vélemény műtrágya van eladó 
jutányos árak mellett.

— A kik a tavaszra szőlőoltványt, gyümölcsfát 
I vagy karokat akarnak rendelni, jelentkezzenek lapunk 
I szerkesztőjénél.

A közarvagyam hivatalszobájat külső vas- 
j ajtóval látták el a héten. Most már tehát minden 
! kellek megvan, a mi’ csak egy pénztárszobálól a biz­

tonság érdeke megkövetel.
— A kaszinói építtető bizottság szerdán érte'- 

kez'elet tartott, mely alkalommal részletesen meg­
beszélteiéit, mi módon volna kivihető a kaszinó kibő­
vítése A részletekbe nem mehetett bele a bizottság, 
hanem Muhi Diniéi építészt meghízta, hogy készítsen 
tervezetet és költségvetést. Bar jól tudjuk, hogy ez 
az építkezés meglehetős költséges lesz s hogy a ka- 

1 azino jelenlegi penzviszonyai azt nem igen engednék 
i meg, mégis magának a kaszinónak jól felfogott ér­

deke az hogy tagjai részére, ha másképpen nem le- 
i betne, még a tagdíjuk felemelése állal is, kényelmet, 

jó levegőt és kifogástalan világítást nyújtson. így van 
különben ez már regen a legutolsó falusi kaszinóban 
is, miért ne lehelne ez igy a mi kaszinónkban, mely 
bizonyára lépést óhajt tartani a kor szellemével is. 
Sikert reményiünk az építő bizottság munkálkodá­
sától !

— A dalegyleti választmány f. hó 22-én gyűlést 
tartott, melyen örvendetesen konslatáltatolt, hogy a 
működő és pártoló tagok szama egyre növekszik. 
Ugyanez alkalommal megbízást adott a választmány 
egyik jó nevű debreczeni ezégnek az egyesületi 
zászló tervezetének elkészítésére. Ezen tervezet sze­
rint a dalegylel zászlója 120 cm. hosszúságú és meg­
felelő szélességű lesz, egyik oldalán magyar molivumu 
selyem hímzésekkel es lanttal, másik oldalán Hajdu- 
Szoboszló város czimerével. Ezen czimernek megfes­
tésére Szakács János áll p dg. isk. rajlzauár kére­
tett föl, ki azt Bocs ka y István eredeti adomány le­
veléről fogja elkészíteni. Erről lesz. lehimezve a város 
cziinere, természetese» megfelelő nagyságban.

í
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— A balső legeli rendezése és kellő felügyelet 

alá vétele tárgyában fontos kezdeményező lépés” tett 
a héten Kovács Gyula polgármester, egy részletes ja­
vaslatot terjesztvén erre vonatkozólag a közgyűlés 
elé. Lz a javaslat lapunk mai szama bau egész terje­
delmében olvasható.

— Kereskedők és gazdák figyelmébe Hajdu vár­
megye alispánja a héten leiratilag tudatta a hatóság­
gal, hogy a tőzsdei árjegyzések 1900. január 1-től 
kezdve 100 kgr. súly helyeit 50 kgr. súlyra szóllanak.

— »A legszebb 101 külföldi dal« czim alatt a 
Rózsavölgyi és Parsa ezég a maga nemében páratlan 
vállalatot indított meg, Megjelenteti ugyanis zongora 
átiratos kiadásban egv hosszú cyklui keretében a 
legszebb és legnépszerűbb dalokat. Az ezen kiadmány­
ban megjelenő dalok valódi remekei a zeneköltészet­
nek úgy, hogy egyetlenegy zongorajátékos sem nélkü­
lözheti azokat. Ára az 101 drbol tartalmazó vaskos 
kötetnek 3 korona. Kapható Rózsavölgyi és Társa 
zenemű kiadó e/égnél Budapest.

-- A hegyközségek alapszabályai mar ki vannak 
nyomtatva s ki is vannak osztva a birtokosok között. 
Egyedül a Vén kert nem akarja kinyomatni az alap­
szabályaikat, a mi annál viszasabb dolog, mert épen 
a Vén kert a legvagyonosabb hegyközség.

Az időjárás a sok eső után derüli, hűvösre 
fordult. Par nap óta gyönyörű idők járnak, kissebb- 
nagyobb éjeii fagyokkal.

— A lószemle eredménye. A múlt bél folyamán 
megtartott tavaszi lószemle a következő eredménynyel 
folyt le:

Megvizsgáltatott :
Kanezu — — 921 drb.
Heréit — — 752 drb.
Men — — 127 drb.
Vemhes kaucza — 215 drb.

Összesen 2015 drb.
A luálloinány állapota kitűnőnek imuidbató.

Halálozás Varosunkban egv közel mathu/sá- 
lem kort érő öreg ember Neumann József ball mega 
napokbon, 8í évet élt. E bosszú idő alatt a szent 
zsidók szokásához híven minden nap kétszer ment a 
tempóimba es minden barom napban egyszer evett. 
Az utolsó hónapokban annyira eiólt vett rajta a be­
tegség, hogy már csak kocsin Iá'ogat halta az Isten 
házát, de azért egy nap sem mull el, hogy olt ne 
lelt volna, inig végre bosszú haldoklás után a napok­
ban elhunyt. De hál nemcsak bársonyszékeken ülők 
privilégiuma a h issxu elet. Kómivü legyen neki a 
füld.

Vege a farsangnak Még egy pár nap s azt.mi 
vége a farsangnak. Az a csörgő sipkás, jókedvű 
ember, a kit a vigasság, mókáz is és minden bolondé­
rt megtestesítőjének tartanak, Karnevál berezeg nyu­
godni tér. Nem is csuda 53 nap óta folyton lumpolt, 
Csak luinpoll, egyetlen egy éjszakát se aludt keresz­
tül, hanem a zene kábító zajában, az élvezetek ká­
bító mámorában minden nap előírói kezdte azt, a 
mit az előző nap bevegzett, a vágadásl, az őrjöngésbe 
csapó jókedvet, a vége-hossza nélkül való dáridózást 
és hejehujazás.'. Most már v ge. A vigalom után 
bánkódna következik, illik, hogy fejünket hamuval 
szórjuk be és lassú éneket mormoljon a szánk, mely­
ben tői cdelom vagyon. De a in a bank-idus nem lesz 
örök. Mijd megint vigadozás következik. Hat ti lá­
nyok, banyan maradtatok lányuknak a hosszú farsang 
alatt ?!

Debreczeni színházi műsor

gyökeres -zöld ujlvány többféle alanyon, úgy szin­
ten ca 100 ezer fajtiszta tökéletes zöld " oltvány. Ár- 
egyzeket a telep ke/.el ős égé Z-unbán (Tolna in) meg­
keresésekre szívesen küld. Ugyancsak Willinger Mar­
ion elistnei l szakember kiadásában megjelent nagyobb 
kiadású 152 oldalra terjedő lajisnierlelő, mely hézag 
pótló cs páratlan a maga nemében, a mennyiben 
723 európai szőlőfajnak eredetéi, szakszerű leírását, 
érési idejét, azok helyes metszési módját, színét, 
bmát illetve borhoz való alkalmazhatóságul, azonkí­
vül a szénkénegezési eljárást a legjobb és legelter­
jedtebb amerikai fajok leír isat és talaj igényeit u *v 
ezek levételének lenyomatai, továbbá az »Ezeréves 
Magyarország emléké« nevű újdonság! szőlőnek < re- 
deti nagyságú szölűfürljenek ábráján kívül meg vagy 
60 néhány legszebb és legkitűnőbb szőlői',aj jól kifej­
lett bogyóinak eredeti nagyságú és jól sikerült lenyo­
matat is tartalmazza. Ez utóbbi mű 35 krnak levél- 
bélyegben vagy utalványon történő beküldése után 
mivel tényleg még az előállítási költségek sem lehet- 
nek megfizetve, portmneulescn megküldelik. Uialjnk 
különben olvasóink figyelmét az »Angyaldombi szóló 
oltvány telep« mai számunkban megjelenő hirdetésére.

Ingatlanok forgalma.
H,-Szoboszlon.

9 Kerékgyártó Antal s neje veszik Takács Mi- 
j hály s Isai házas udvarát 460 knrmiáérl.
I Virágos M irton veszi Cs. Szabó János angyal-
I házai lóidét 1000 koronáért.

Virágos Marton veszi Cs. Szabó Jánosné angyal- 
házi földét 1000 koronáért.

K Szilagyi János veszi Tntli Ferencz s tsai 
belsőség illetőségét 417 koronáért.

D. Szoboszlai János átveszi Molnár Ilona ingat­
lanait i)600 korona értékben.

Kirmi György átveszi Pel ro vies György né kút­
völgyi és p. itngyalliázi földel 440 korona értékben.

Szabó János s tsai öröklik Szabó Báliul ingat­
lanait.

Farkas Sándorné örökli Kálmánczi Mihály és 
neje ingatlanul.

Váczi Lídia s tsai örök lik Váczi Janos ingat­
lanait.

ügyvéd által képviseli Dr. Láng Lipól bécsi 
orvos felperes részére Dr, Englender Sándor 
kábái lakos alperes ellen 230 kor. követelés s 
jai creji-ig elrendeli kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt és 906 korra be­
csüli ingóságokra a b.--zoboszlói kir. járásbi- 
róság 1899 évi V. 256 2 sz. végzésével a to­
vábbi eljárás elrendeltetvén, annak az alap és 
feliilfoglaltalók követelése erejéig is. a meny­
nyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, 
Labán Dr. Englender Sándor lakásán leendő 
imgiarlása batáridőül 1900. évi február hó 
28-ilc napján dé 1 ntáiT2~órájHőm z~üí ik7'a~. 
kor a bírói lag lefoglalt különféle szoba buto 
rok és egyébb ingók a legtöbbet igérőlic' 
készpénzfizetés mellett szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

DelhivaInak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelésé-t megelőző kielégítéshez jogot tarta­
nak, a mennyiben részükre a foglalás koráb­
ban eszközül!eleit volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi 
jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák, mert különben 
csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt H.-Szoboszló, 1900. február hó 13-ik 
napján.

Mindek G-éza
kir. bír. végrehajtó.

166 
1900 k. ü.

Hirdetmény.

Felelős szerkesztő és laptulajdunos: Fehér Gábor 
________ Ta rsszerkesztő : Juhász Sándor

Hirdetés.
A H.-Szoboszlói izr. hitközség elöljárósága 

ezennel közhírré leszi, hogy a kóserhusmérés- 
röl fennálló szerződés f. évi máj. hó 1 -én le­
járván. ezen nap'ól kezdve úgy az általa al­
kalmazott metszőket, mini a tulajdonát képező 
husim rőhelyiségel szabaddá teszi s azokat 
más mészárosoknak is átengedi.

Közelebbi feltételek a hilk. elnökségnél

A folyó évi bisoruzas alkalmával I. korosztály 
alu kerülő állitáskötelesek .sorshúzása folyó ho 28-án 
fog a városházánál megtartatni, ez azzal adatik tud 
inra az érdekelteknek, hogy meg nem jelenés esetén 
hivatalból fog részükre sorsszám huzat ni.

H.-Szuboszló, 1900. február 23.

Körner Géza
r. aIkapitány 

sor. jár. tisztviselő.

tudhatok meg.
122

19U0

l (Ivari cognac cs rum
A cs. és kir udvari distilleriából.

k. ü.

Hirdetmény.

Hétfő február 26-án, Sut imilli opera.
Kedden február 2/-en, Mozgu lenykepek vigi. 
•Szerdán 28-nn, Gesak operetté.
Csütörtökön nmrezius 1-én, Hálókocsik ellenőre

bohózat.
Pénteken márczius 2-án, Görög rabszolga op 
bzombalon márczius 3-un, 47-ik czikk vígjáték. 
Vasárnap d. u Liliom Klári népszínmű.
Vasárnap es'e Siilamiib opera.

Willinger Marton, szőlőnagybirtokos és szőiő- 
ojtvány telep tulajd -nos, (Zomha Tolna m.) legújabb 
árjegyzéke, melyet ritka gazdag tartalmával és Ízléses 
kmteie.iét fogva t. olvasóink figyelmébe ajánljuk, 
a napokban hagyta el a sajtót. A telep az idei első
na<jv*\7 ln<'z,iHHZ((a#ági kiállításon, Szegeden a leg- 

agjobb c »deci lóval volt képviselve s az első dijat 
arany éremmel lett kitüntetve, bora után a II-,k 
azaz: ezüst éremmel, a miből tudjuk meg, bogy a

A- ' y 1,11,11:11 y,zO '»vt'.z.k, ma 115 kai. I...I.I 
hité ' m ’ a ail,,°l 40 lmld immunis homok, 723 
h‘J ilMo. «azda« fajgyüjleméi.ynyel, a többi rész- 
D a,neril<ai 'essz.) termelő, gyökereztem és ojtvánv 
8,56,6 *ö a,l. E 721 fajhő! á ló európai fajgyü le.né
alí v , '"?'!0 S"";' ,>S *y"ixH,Vs kerül el-
« asra, különféle áznia és gymnölcsü bor, csemege
a meri ®r N'kbó! : továbbá ca 2 millió

mcnkai fajtiszta sima és gyökeres vessző, még ca
tzer rit*a SZ(iP dús gyökérzeiü gyökeres fás és

Az 1879. évben született s a folyó évben I. kor­
osztály alá eső állitáskötelesek közziil a következők 
nem jelentkeztek.
Az allitrisköteles neve Az apa

1. Balta Ferencz — —
2. Mező János — Ferencz
3. C«eke Mihály — Lajos
4. Erőss Károly — —
5. Hajdú G Ibor — Péter

Az anya neve
Zsófia
Nagy Zsófia 
Jeges Lidia 
Erőss Maria 
Nagy Julianna 
Kovács Zsófia 
Rácz Zsuzsanna 
Btgosi Zsuzsanna

Pil
■

Í-ÍrV,
a/rti

m&E

6. Kovács József — —
7. Ricz Lajos — —
8. Széli Sámuel — Imre
9. Tóth Mihály — Mihály — Kovács Maria

Felhivatnak mindazok, a kik fent nevezett állitás- 
kőlelesek tartózkodási helyéről valamit tudnak azt a 
rendőrknpitányi hivatalban jelentsék be.

H.-Szoboszló, 1900. február 23

Körner Géza
r. alkapitány

_____ sor. jár. tisztviselő.
428"

Pfau és Társa Fiume
Kapható:

Körner Béls czégnéi.
Hajdu-Szoboszlón

Könyvkötó-múliely megnyitás!
\ nn szerencsém a t. közönség tudomására ho­

zom, hogy itt helyben Balogh L. Ignác/, ur házában

könyvkötő műhelyt nyitottam.
Bekötök disz- és iiodai könyveket, zsoltárokat 

ima könyveket slb.

1900szám

Árverési hirdetmény.
Aiulirl kiküldőn hír. végrehajtó ezennel 

közhírré leszi hogy a h.-szol,oszlói kir. járás­
bíróságnak 1899 évi S. p 158 sz. végzése 

I folytán Dr. Malalinszky József h.-szoboszlói

Tupaszlalolaimnt e téren az ország nagyobb vá­
rosaiban szereztem és igv abban a helyzetben vagyok, 
hogy kitűnő és szép munkai készíthetek.

Tisztelettel

Voll borg Mihály.
könyvkötő.
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A„SÁNDOR"-telep
Újvidéken.

Azonnali, vagy folyó év tavaszi szállításra- 
évek óla a legnagyobb elismerésben részesülő 
megbízható terményeit ez idén is megvételre 
felajánlja, és pedig:

Gyümölcsfák.

Fásojtványokat 
Züldojtványokat 

Amerikai alany vesszőket 
Európai gyökeres szőlővesszőket 

Európai sima szőlővesszőket ojtási czélokra 
Európai sima szőlővesszőket, kiültetésre.

Legjobb és fajtiszta minőségben. Olyan 
uns fajválasztékban, mint azt egy más hazai 
t* ' p sem nyújthat, nagy mennyiségekben.

! Mérsékelt árak mellett !
Sándor«-lelep részletes árjegyzékét 

aió'ii ül telep tulajdonos a t. ez. érdeklődők- 
n, k kiváiialra bei mentesen megküldi, azoiiki- 
vüi felkéri mindazon t. ez. vevőit melyek vagy 
bizonyos fajokra, vagy bizonyos alanyokra ojtva 
igényt tartanak, vagy pedig zöldojlásokra, a 
melyek némely fajból nem nagy számban let­
tek ojtva. hogy szíveskednének kívánságaikat 
vele már most tudatni, a miié készlelkimula- 
tással \ag\ bármi más keresésekre rögtön és 
készségesen válaszol

minden nemei, továbbá fenyőfák és rózsafák 

sok és szép válfajban, erősségükhöz és koruk 

hoz mért méltányos árakon, a faj azonos­

ságért vállalt teljes felelősség mellett, kitűnő 

gyökérzeitel és gondosan nevelve, figyelmesen 

csomagolva kaphatók:

Petrovay György
több mint 30 év óta ismeri és jó hírnek örvendő

Vei tel in, zöld Sylváni, olasz Rizling, Arramon, 
AIic boscha. Kadarka, Merlol, Nagy burgundi, 
0portó, Jardoványi, Szagos bajnár, Chasl hl ’ 
Cbasl roug, Ch. loulembl. Muse alexandr. m! 
Kinél, Bordellai, M. otlonel, Hassal üli slb., slb.. 
még ca 100 faj. Kip. portaiig. Kúp, mettallc, 
inonticol. gamey cornier. Sulonis és Ta\ lor 
Narbon alanyon a gyökeres fás és gyökeres 
zöld ojtvány 110—170 írtig: a sima zöld 
ojtvány G0—íoo írtig.

Fajtiszta sima és gyökeres amerikai vessző
sima gyökeres

Adamovich Sándor
bornagykereskedő és a »Sándor-lelep* lulajd. 

Újvidék (Bács-Bodrog megye.)

faiskolájában
NAGY KÜEŰBEU.

(Jasz-nagy-kun- Szolnok megyében.)

Név és árjegyzék kívánatra bérmentve 
küldetik.

1. II. I.
i. port. (se léc la) 7 2 15

» gloir de Hontpellie 7'7* 3 lti
p. monlicola 9 5 18

rnetalie 10 ti 20
gamey cornier 10 ti 18
arramon goisin 10 ti 18
gross coll mai­ 10 6 18
on is 10 6 18

100 ezer

megrend.
esetén

engedni.

ulISi ^OSS

A LEGJOBB MAQVAjC
legolcsóbb bevásárlás] forrása

Európai gyökeres vesszők ca I1/, millió 
darab Arramon. Ezerjó, Furmint, Kadarka 1 és 
2 éves, Mézes feliér, Ol riz.lin.-, Orlliebi sárga, 
vör.veltelin Zöld sylvan. Nagy burgundi, Oportó, 

I Lha.sl bl Cli. roug, Ch. fonlemb, Muse, crogu. I)r. 
1 Rob Uogg. Öltőnél. Passaluti, St. Albán, Madl. 
I •• ng Madl. rovat Free ve, Ma llingiae, kék és fehér 

EeC'kecsecs, slb., stb még ca 250 fajban ezre 
ti—50 frlig.

Árjegyzékek kívánatra ingyen A

Mauthner Ödön
cs. és kir. udvari szállító,

József főherczeg Ö. cs és kir. Fensége udvari 
szállítója, a román király ö Felsége udvari ; 
s/áhitója, Ferdinand bolgár fejedelem Ö kir. ' 
Fensége udvari szállitója, a szerb király Ö í 
felsége udvari szállítója, Fülöp szász-coburg- 
gólhai herrzeg Ö kir Fens, ge udvari szállítója J

magkereskedése
Budapesten, VI Andrássy-ut 23-ik szám.
ÁIigy zék kivánalra ingyen és bérmentve.

Az angyaldombi szőlőojtvány telep ke- 
zeloségénél Zcmbán, (Tolnamegyében)
eladó még a következő kifogástalan szokvány- 

szerű vessző:

ca 500 ezer jól összetört, ritka 

szép gyökeres fás, gyökeres és 

sima zöld ojtványok

fajok leírását, érési idejét, színéi, metszését, a 
szénkéneggel való eljárást, az amerikai vesz- 
szők és lalajigényeik leírását, az ezer éves 
Magyarország emléke nevű hires szőlöujdon- 
i-ág és más 00 néhány legjelesebb szőlő áb­
rával ellátóit könyvel 35 kr bélyeg v. utalvá­
nyon való beküldése esetén bérmentve me^- 
küldetik.

A telep az 1899. évi I. országos mező­
gazdasági kiállításon a legnagyobb collectio- 
yal ltiő fajjal volt képviselve s az első díj­
já 1 arany éremmel, a borok ezüst éremmel 
lettek kitüntetve.

vagy:
Megrendelések */» előleggel fenti czimre

Willinger Márton tulajdonoshoz
Zomba (Tolna m.) intézendők.

u. m. . Averna gries, Bakator, Ezerjó. Fur- 
mml, Mézes fehér, Mustos fehér. Hárslevelű 
f ehér kadarka, Buzira, Szemendriai, fehér és 
vörös Szlankamenka S -m ignon. vörös és zöld

Nyom. Hlón Gy. H.-Szonoszlón.

ami

r
fiel

I E
heb)
V Ül I
Egó
Félt
Neg
Egy

Hin 
! szc

A

A
és
évi

ven
dns
das;l
egye
ire
a fe

közti
zökl

koz< 
kárb 
tör v(

zanci

egye

je re 
podl 
birlo 
elöld
Illegi

ben
nem
mun
sege.

hián
mun

a mi

a esi 
fen la

ha a 
hői a 
idöpo 
nem
ugyai 
ál m

pas I 
mikoi 
térilé

a me
mega
jogol

1
tolt i 
teljes 
ha a

I


